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Υπάρχει ζωή και μετά τον κορονοϊό; 

Εισαγωγή της ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. (Vitafarm) 

στη Ν.Ε.Α. του Χ.Α.Κ.       Σελ.2 

Τα νέα της Ν.Ε.Α.: Μία ακόμη εισαγωγή από την CA.M.EX. 

Τεχνολογικό πάρκο 4ης γενιάς “Thess Intec”  Σελ.3 

Αναμφί βολα το κυρίο τερο θε μα των ημερω ν μας 

εί ναί η εξα πλωση της πανδημί ας του κορονοί ου  

Covid-19. Η ίδίαί τερα αυτη  μεταδοτίκη  νο σος εντο-

πί στηκε γία πρω τη φορα  τον περασμε νο Δεκε μβρίο 

στην περίοχη  Γουχα ν της Κί νας καί η εξα πλωση  της 

η ταν ταχυ τατη, φε ρνοντας τον πλανη τη αντίμε τω-

πο με ε να κυ μα πανδημί ας, που ο μοίο  του δεν εί χε 

δεί γία περίσσο τερο απο  100 χρο νία. 

Η αστραπίαί α μορφη  της εξα πλωσης ανα γκασε τίς 

περίσσο τερες κυβερνη σείς ανα  τον κο σμο στο να 

προχωρη σουν σε α μεσα καί αυστηρα  με τρα γία την 

αντίμετω πίση  της. Τα με τρα αυτα  περίλαμβα νουν 

σε μεγα λο βαθμο  την επίβολη  τοπίκη ς η  εθνίκη ς κα-

ραντί νας η  αλλίω ς “lock-downs”. 

Τί επί πτωση εί χαν ο μως το σο η ί δία η ασθε νεία ο σο 

καί τα με τρα αντίμετω πίσης της στην παγκο σμία 

οίκονομί α; 

Στην αυγη  του 2020, 

η παγκο σμία οίκονομί -

α εί χε μο λίς ολοκληρω σεί τη δε κατη συνεχη  χρονία  

αδία κοπης ανα πτυξης, μία τα ση που οί περίσσο τε-

ροί οίκονομολο γοί καί κυβερνητίκοί  αξίωματου χοί 

σε ρο λους που σχετί ζονταν με την οίκονομί α πί -

στευαν ο τί θα δίαρκου σε γία πολλα  ακο μη χρο νία.  

Όμως με σα σε δυ ο μο λίς μη νες, ε νας μυστηρίω δης 

νε ος ίο ς που εντοπί στηκε στην Κί να τον Δεκε μβρίο 

του 2019 α ρχίσε να εξαπλω νεταί ταχυ τατα σε ο λο 

τον κο σμο, θρυμματί ζοντας αυτε ς τίς προσδοκί ες 

καί προκαλω ντας τη βαθυ τερη παγκο σμία υ φεση 

εδω  καί ολο κληρες γενίε ς. Το Δίεθνε ς Νομίσματίκο  

Ταμεί ο εκτίμα  την συρρί κνωση της παγκο σμία οίκο-

νομί ας στο 4,4% ενω  η συρρί κνωση του 2009,  ο ταν 

ο πλανη της βί ωνε την πίο προ σφατη οίκονομίκη  

του κρί ση, δεν εί χε ξεπερα σεί το 0,1%. 

Οί παγκο σμίες κεφαλαίακε ς αγορε ς κατε ρρευσαν 

την 20η Φεβρουαρί ου. Ο S&P 500 ε χασε το 35% της 

αξί ας του με χρί την 23η Μαρτί ου, στη δευ τερη με-
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Μπορεί  ο κο σμος να φαί νεταί ο τί σταμα τησε να κίνεί ταί, τί ποτα ο μως δεν σταματα εί την εξε λίξη της Νεο-

αναπτυσσομε νων Εταίρείω ν Αγορα ς του Χρηματίστηρί ου Αξίω ν Κυ πρου καί ίδίαί τερα τίς είσαγωγε ς εταί-

ρείω ν απο  την Capital Markets Experts. 

Απο  τίς 21 Ιανουαρί ου δίαπραγματευ ονταί στο ταμπλο  οί μετοχε ς της ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε., 

γνωστη ς ως Vitafarm, η οποί α αποτελεί  τμη μα του ομί λου Lelos Group. Η εταίρεί α είση γαγε προς δίαπραγ-

μα τευση 19.494.313 μετοχε ς ονομαστίκη ς αξί ας 0,18 ευρω , με τίμη  είσαγωγη ς 1,20 ευρω , στη Ν.Ε.Α. αγο-

ρα  του Χ.Α.Κ., με συ μβουλο είσαγωγη ς την Εταίρεί α μας. Σημείω νεταί ο τί η συγκεκρίμε νη εταίρεί α, εί ναί η 

μεγαλυ τερη σε τζί ρο ελληνίκη  φαρμακαποθη κη με ε δρα τη Βο ρεία Ελλα δα καί αποτελεί  πλε ον τη 12η εί-

σαγωγη  μας στη Ν.Ε.Α. του Χ.Α.Κ. 

Η πορεί α αυτη  ωστο σο δεν σταματα εί εδω  καθω ς η δη ε χεί τεθεί  καί βρί σκεταί προς εξε ταση απο  τα αρμο -

δία στελε χη του Χρηματίστηρί ου καί η 13η αί τηση είσαγωγη ς, η οποί α αφορα  επίχείρηματίκο  ο μίλο απο  

τον χω ρο του real estate καί της αγορα ς των ξενοδοχεί ων. 

Εισαγωγή της ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. (Vitafarm) 

στη Ν.Ε.Α. του Χ.Α.Κ. 

γαλυ τερη πτω ση του μετα  την χρηματοπίστωτίκη  

κρί ση του 2007. 

Ωστο σο, απο  τον Απρί λίο καί μετα  φαί νεταί να επί-

κρατεί  μί α τα ση ανα καμψης σε παγκο σμίο επί πεδο. 

Φυσίκα , η εμπο δίση λείτουργί ας πα ρα πολλω ν επί-

χείρη σεων καί δημο σίων υπηρεσίω ν δημίουργεί  

τερα στίο προ βλημα στη συνολίκη  οίκονομίκη  δρα-

στηρίο τητα καί οί μηχανε ς τυπω ματος ε χουν πα ρεί 

γία τα καλα  μπρος, προσπαθω ντας να δίατηρη σουν 

τη ζη τηση σε κα ποίο βίω σίμο επί πεδο. 

Το καλοκαί ρί προμηνυ εταί καλυ τερο, καθω ς οί κλί-

ματίκε ς συνθη κες αναμε νεταί να ευνοη σουν την 

αναχαί τίση της νο σου, ίδίαίτε ρως στο βο ρείο ημί-

σφαί ρίο, ο που το κλί μα γί νεταί σταδίακα  ο λο καί 

πίο θερμο  ενω  ταυτο χρονα πυρετω δείς εί ναί οί 

προσπα θείες της ίατρίκη ς κοίνο τητας γία την ανα -

πτυξη κα ποίου εμβολί ου η  α λλων με σων προ ληψης 

καί αποτελεσματίκο τερης θεραπεί ας της νο σου. Το 

μο νο σί γουρο εί ναί ο τί οί πληγε ς αυτου  του γεγονο -

τος εί ναί μεγα λες καί βρίσκο μαστε τη δεδομε νη 

στίγμη  μακρία  απο  μία ορίστίκη  λυ ση στο προ βλη-

μα. Ωστο σο, υπα ρχεί μία συγκρατημε νη αίσίοδοξί α 

ο τί μετα  το αρχίκο  σοκ, ί σως ε χουμε μπροστα  μας 

καί καλυ τερες με ρες. 
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Η ί δρυση καί ανα πτυξη στη Θεσ-

σαλονί κη ενο ς, σημαντίκη ς κλί μα-

κας, Κε ντρου Καίνοτομί ας καί Τε-

χνολογί ας ενίσχυ εί καί συμπληρω -

νεί με τον καλυ τερο τρο πο μία σεί-

ρα  ελληνίκω ν πρωτοβουλίω ν ανα -

πτυξης καί προω θησης της εγχω -

ρίας καίνοτομί ας που με χρί ση με-

ρα υλοποίεί ταί παρα λληλα απο  τα 

Ακαδημαί κα  & Ερευνητίκα  ίδρυ μα-

τα, τίς συστα δες Νεοφυω ν επίχεί-

ρη σεων καί τα τμη ματα ε ρευνας & 

ανα πτυξης Επίχείρηματίκω ν σχη-

μα των στην Ελλα δα. 

Η δημίουργί α του Κε ντρου Καίνο-

τομί ας  & Τεχνολογί ας Θεσσαλονί -

κης, ενο ς Τεχνολογίκου  Πα ρκου 

4ης γενία ς, με τον δίακρίτίκο  τί τλο 

Thess-INTEC (Thessaloniki  Inno-

vation & Technology Center), απο-

τελεί  το συνδετίκο  κρί -

κο  ο λων των παραπα νω πρωτο-

βουλίω ν παρε χοντας τη δυνατο τη-

τα συστε γασης καί συνεργασί ας 

της ε ρευνας καί ανα πτυξης 

του ίδίωτίκου  καί 

του δημοσί ου τομε α σε ε ναν είδίκα  

οργανωμε νο καί σημαντίκη ς 

ε κτασης χω ρου 761 στρ. στην πε-

ρίοχη  του αεροδρομί ου Θεσσαλο-

νί κης, στο Δη μο Θερμαί κου . 

Το Thess INTEC, μπορεί  ε τσί να 

δίασφαλί σεί καί κυρί ως να αξίο-

ποίη σεί τίς με χρί ση μερα Ελληνί-

κε ς προσπα θείες γία εφαρμοσμε νη 

ε ρευνα καί ανα πτυξη, το σο στην 

ακαδημαί κη  / ερευνητίκη  ο σο καί 

στην επίχείρηματίκη  κοίνο τη-

τα,  με κοίνο  καί προσυμφωνημε -

νο στο χο την ανα πτυ-

ξη συγκεκρίμε νων καίνοτο μων 

προί ο ντων καί υπηρεσίω ν, με ορί -

ζοντα την παγκο σμία αγο-

ρα . Ταυτο χρονα, η ίσχυρη  καί ορ-

γανωμε νη συ μπραξη των ερευνη-

τίκω ν δομω ν με τίς παραγωγίκε ς 

επίχείρη σείς, θα αποτελε σουν 

ε να ίδίαί τερα μεγα λο κί νητρο γία 

την προσε λκυση ξε νων επενδυ-

τω ν που δίαβλε πουν το ανταγωνί-

στίκο  πλεονε κτημα που ε χεί η Ελ-

λα δα σε «πλου σίο» καί ποίοτίκο  

ανθρω πίνο δυναμίκο , αλλα  καί σε 

γεωγραφίκη  θε ση καί ποίο τητα 

ζωη ς. 

Η CAMEX ε χεί τη δυνατο τητα να 

αποτελε σεί αρωγο  στη συγκεκρί-

με νη δρα ση, καθω ς προχω ρησε 

στη δίερευνητίκη  προ ταση γία τη  

συ σταση Ανω νυμης Εταίρί ας Εκ-

μετα λλευσης Ακί νητης Περίουσί ας. 

Αν καί μα λλον η συγκεκρίμε νη 

προ ταση δεί χνεί πολυ πλοκη  στην 

παρου σα φα ση που βρί σκεταί το 

στη σίμο της Thess Intec, μας τίμα  

το γεγονο ς ο τί οί φορεί ς της ανα -

πτυξης της πο λης, μας ε χουν στο 

μυαλο  τους ως αξίο πίστους δυνη-

τίκου ς συνεργα τες γία μεγαλο πνο-

α σχε δίο σαν καί αυτο . 

Τεχνολογικό πάρκο 4ης γενιάς “Thess Intec” 


